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令和５年第２回関市教育委員会会議録 

 

１ 日時 

開会 令和５年２月８日（水）午後３時 

閉会 令和５年２月８日（水）午後４時３５分 

 

２ 場所 

関市役所 ６階 ６－２会議室 

 

３ 出席委員 

教育長         森   正 昭 

教育長職務代理者    清 水   徹 

教育委員        西 部 美 晴 

教育委員        末 松 桂 子 

   教育委員        米 山 英津子 

 

４ 説明のために出席した者 

教育委員会事務局長         三 輪   之 

協働推進部長            相 宮   定 

教育総務課長（会議録書記）     遠 藤 英 治 

学校教育課長            山 田 茂 樹 

学校教育課主幹           西 川 正 人 

関商工高等学校事務長        中 村   進 

市民協働課長            遠 藤 真理子 

生涯学習課長            中 村 宜 信 

文化課長              船 戸 正 哉 

スポーツ推進課長          中 村 淳 代 

中池公園事務所長          森     守 

 

５ 出席した事務局職員 

教育総務課課長補佐         廣 瀬 正 則 

 

６ 傍聴者 

   なし 

 

７ 議事日程 

（１）開会 

（２）前回（令和５年第１回）の会議録の承認について 

（３）教育長事業報告（１月２７日から２月８日） 

（４）議事 

議案第３号 関市成人学級講座受講料徴収条例の廃止について 
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議案第４号 関市立小中学校管理規則の一部改正について 

議案第５号 関市立関商工高等学校管理規則の一部改正について 

議案第６号 令和４年度関市一般会計補正予算（教育費関係）につ 

いて 

議案第７号 令和５年度関市一般会計予算（教育費関係）について 

（５）閉会 

 

 議事内容（概要） 

 

○開会 

事 務 局 長  ただ今より、令和５年第２回関市教育委員会会議を開会し 

ます。 

 

○前回会議録の承認 

事 務 局 長  令和５年第１回の会議録の承認について、事務局の報告を 

お願いします。 

教育総務課長  （第１回会議録を朗読） 

事 務 局 長  何かご質問はございませんか。 

ご質問がございませんので、会議録を承認してよろしいで 

しょうか。ご異議もないようですので、会議録を承認します。 

委員の皆様には、後ほど会議録にご署名をお願いします。 

 

○教育長の報告 

事 務 局 長  教育長の事業報告をお願いします。 

教 育 長  第１回教育委員会会議開催日以降の主な事業報告をします。 

           ３ページをご覧ください。 

１月２７日の関市防災会議では、関市地域防災計画の見 

直しを行いました。避難情報の名称を変更し高齢者等は早 

めの避難を促すなどの改訂内容が示されました。 

以前の豪雨災害の影響により、ここ数年、津保川を改修 

 しています。岩盤を削って川幅や川底を広げてコンクリー 

 ト舗装するなど上之保地区から順次工事が進められていま 

 す。また、土砂崩れの恐れがある地域でもあるので、自分 

 たちでどう避難するのか、一人暮らしのお年寄りをどう救 

うか、誰が避難させるか等を地域ごとに決めておくことが 

大事だと思いました。 

     第４２回関市私の主張大会では、全９校の２年生の代表 

    者が堂々と話してくれました。各学校へはオンライン配信 

          をしました。 

２月１日は、小中校長会。 

２日の岐阜県都市・町村教育長会では、秋に教育委員の 

            皆様に参加していただいた総会でも課題として挙がってい 
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た教員不足の問題、部活動の地域移行、不登校対策など 

について県教委から報告がありました。岐阜県は、令和 

４年４月当初、教員は１００人不足していました。来年 

度から小１から中３までのクラスを３５人学級にするこ 

とに伴い、今年度以上に教員が不足する見込みであると 

のことでした。 

４日は、関市スポーツ講演会。アーチェリー種目で５ 

度オリンピックに出場を果たしている近畿大学職員の古 

川高晴選手の講演会が開催されました。関市でも中池公 

園で日本代表クラスの子が練習して、その中には近畿大 

学附属高校へ進学する生徒がいるそうです。３月には、 

アーチェリーで全国優勝した田原小と旭ヶ丘中の児童生 

徒を教育委員会として表彰する予定です。  

５日の文化協会設立５０周年記念式典は、各分野の役員 

の方々が集まり挙行されました。多くの方々に市の文化を 

支えていただいていることを感じました。 

７日は、初任者研修。 

            そして、本日の教育委員会会議です。  

事 務 局 長    ありがとうございました。ただ今の報告について、何かご 

      質問は、ございませんか。ご質問がなければ、議案の審議に 

      入りたいと思います。本日提案されました議案は５件です。 

 

○議事 

事 務 局 長  最初に、「議案第３号 関市成人学級講座受講料徴収条例の 

廃止について」を議題とします。説明をお願いします。 

生涯学習課長  （提案説明） 

事 務 局 長  ただいま、説明がありましたが、ご質問はございませんか。 

清 水 委 員  年間の収入は、どれくらいですか。 

生涯学習課長  受講料は、年間で２０万円弱になります。 

事 務 局 長  他にご質問はございませんか。ご質問がないようですので、 

 議案第３号を承認してよろしいでしょうか。ご異議もないよう 

 ですので、議案第３号を承認します。 

       次に、「議案第４号 関市立小中学校管理規則の一部改正 

について」を議題とします。説明をお願いします。 

学校教育課長  （提案説明） 

事 務 局 長  ただいま、説明がありましたが、ご質問はございませんか。 

ご質問がないようですので、議案第４号を承認してよろしいで 

      しょうか。ご異議もないようですので、議案第４号を承認しま 

      す。      

次に、「議案第５号 関市立関商工高等学校管理規則の一 

部改正について」を議題とします。説明をお願いします。 

関商工高等学校事務長  （提案説明） 
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事 務 局 長  ただいま、説明がありましたが、ご質問はございませんか。 

      ご質問がないようですので、議案第５号を承認してよろしいで 

      しょうか。ご異議もないようですので、議案第５号を承認しま 

      す。 

次に、「議案第６号 令和４年度関市一般会計補正予算（教 

育費関係）についてを議題とします。 

資料は別冊になります。歳入等について、私と協働推進部長

から説明させていただき、教育委員会所管分と協働推進部所管

分を区別して説明させていただきますので、よろしくお願いし

ます。 

事 務 局 長  （提案説明） 

協働推進部長   

事 務 局 長  ただいま、補正予算について教育委員会所管分・協働推進部 

      所管分の説明をさせていただきましたが、ご質問はございませ 

            んか。ご質問がないようですので、議案第６号を承認してよろ 

      しいでしょうか。ご異議もないようですので、議案第６号を承 

      認します。 

次に、「議案第７号 令和５年度関市一般会計予算（教育費 

関係）について」を議題とします。お手元の令和５年度の予算 

案説明資料によりまして説明をさせていただきます。教育委員 

会所管分と協働推進部所管分と２冊ございます。初めに教育委 

員会所管分を説明したのち、委員さんから質問をいただき、続 

きまして、協働推進部所管分を説明し、委員さんからの質問を 

受けさせていただきます。ともに歳入等については、私と協働 

推進部長から、歳出については、予算科目順に担当課長から順 

次説明させていただきますので、よろしくお願いします。 

事 務 局 長  （提案説明） 

及び関係課長    

事 務 局 長  ただいま、新年度予算について教育委員会所管分の説明をさ 

せていただきましたが、ご質問はございませんか。 

清 水 委 員  １ページの高等学校授業料収入についてですが、授業料が免 

除になる生徒は、どのような基準ですか。 

関商工高等学校事務長  おおよそ収入が１，０００万円以下の世帯になります。 

末 松 委 員  ２ページ、医療的ケア看護職員配置事業の対象者と学校建設 

費のスロープを設置する理由を教えてください。 

学校教育課長    板取小の新５年１名に対して、小１から医療的ケアのできる 

看護師を配置しています。 

教育総務課長  国の基準により児童生徒用の玄関にスロープを設けることと 

なっていますので、現在整備されていない小学校８校と中学校 

４校に来年度設置する予定です。 

西 部 委 員  １６ページの部活動指導員について、来年度どの学校のどの 

部活に配置されますか。 
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学校教育課長  令和４年度は２０人。令和５年度は２５人を非常勤講師とし 

て委嘱する予定です。部活動指導員の多くは、緑ヶ丘中、桜ヶ 

丘中、小金田中のバスケットボール部、バレーボール部、サッ 

カー部、陸上部などで、校長の推薦を受け市教委で各校のバラ 

ンスを検討し、最終的に校長が委嘱しています。来年度は、さ 

らに５名増員となりますので、配置等については中学校長会で 

検討しています。 

事 務 局 長   それでは、協働推進部所管分の説明に移らせていだたきます。 

協働推進部の資料をご覧ください。 

協働推進部長  （提案説明） 

及び関係課長  

事 務 局 長  ただいま、新年度予算について協働推進部所管分の説明をさ 

せていただきましたが、ご質問はございませんか。 

西 部 委 員  １２ページの結婚支援業務で、今までの婚活イベントの状況 

      と成婚率はどのくらいですか。 

生涯学習課長  婚活のイベントでは、男女各１０名を募って、本町ＢＡＳＥ 

            などを利用してゲームやウォーキングをしながらの交流会を開 

催しています。今までの会員の成婚数は１６件です。 

西 部 委 員  １２ページの図書館費、宿泊用テント一式の利用方法を教え 

てください。         

生涯学習課長  今年度、新たに多目的室を整備しましたので、図書館で宿泊 

する読書イベント用のテントや寝袋を想定しています。 

事 務 局 長  他にご質問はございませんか。ご質問がないようですので議 

      案第７号を承認してよろしいでしょうか。ご異議もないようで 

      すので、議案第７号を承認します。 

事 務 局 長  本日の議案は、すべて終了しました。これをもちまして、第 

２回教育委員会会議を閉会いたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


